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Rundschreiben

Come noto a partire dal 31/03/2015 la fatturazione nei confronti  di  determinate Pubbliche 
Amministrazioni può essere soltanto in formato elettronico1.

Per le Pubbliche Amministrazioni coinvolte a partire dal 30/06/2015 esiste il divieto di accet-
tare e pagare fatture che non siano trasmesse in forma elettronica2.

Si pone pertanto il problema di come devono essere trattate le fatture analogiche (non elettro-
niche) che:

• siano state emesse prima del 31/03/2015;

• siano state da parte della Pubblica Amministrazione 

◦ ricevute prima del 30/06/2015 

◦ non ancora pagate al 30/06/2015

Stando alla circolare ministeriale interpretativa3, la norma di legge in questione4 prevede che a 
partire dal 30/06/2015 le fatture analogiche (non elettroniche) non possono più essere accettate 
e pagate da parte delle Pubbliche Amministrazioni nei confronti delle quali è scattato l'obbligo 
di fatturazione elettronica.
Nel caso in cui l'Ente abbia ricevuto tali fatture entro il 30/06/2015, può pagarle anche dopo 
tale data (30/06/2015).

Le disposizioni in questione possono essere così riassunte:

1 Vedasi Circolari del nostro Studio n. 48 del 19/05/2014 e n. 15 del 05/02/2015
2 Art. 1, c. 210, della Legge 244/2007 e art. 6, c. 6, del DM 55/2013
3 Circolare del Ministero dell'Economia e delle Finanze n. 1/DF del 31/03/2014, punto 4
4 Art. 1, c. 210, della Legge 244/2007 

Nummer:
58i

vom:
2015-07-10

Autor:
Stefan Sandrini

WINKLER & SANDRINI
Wirtschaftsprüfer und Steuerberater

Dottori Commercialisti - Revisori Contabili

Pagamento delle fatture NON elettroniche a partire dal 30/06/2015

A tutte le Pubbliche Amministrazioni

Formato fattura Emessa Inviata Ricevuta Accettabile

Cartacea/analogica entro il 30/03/2015 dal 30/03/2015 entro il 30/06/2015 sì sì
entro il 30/03/2015 dal 30/03/2015 dopo il 30/06/2015 no no
dal 31/03/2015 no no no no

Elettronica dal 31/03/2015 dal 31/03/2015 sempre sì sì

Pagabile anche 
dopo il 30/06/2015
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Rimaniamo a disposizione per qualsiasi ulteriore chiarimento e porgiamo

cordiali saluti

Winkler & Sandrini
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